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ФІЛОСОФСЬКЕ ОСМИСЛЕННЯ МУЗИКИ ЯК СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО ФЕНОМЕНУ 
 

Актуальність дослідження.Музика завжди відігравалаважливу роль у культурному та духовному житті людини. Разом із виникненням 
нових художніх течій у різні епохи продовжують з’являтися нові визначні імена у сфері музичної діяльності.  

Однією із особливостей цього виду мистецтва є те, що протягом історії людства він завжди змінювався та адаптовувався до розвитку 
нових технологій, чим підтримував до себе інтерес та набувавщораз більшого поширення серед суспільства.  

Можна з упевненістю стверджувати, що у сучасному світі прослуховування музики є невід’ємною частиною в житті кожного. Ще в 
дошкільному віці в людини починає формуватись музичний смак завдяки виконавцям та пісням, які полюбляють оточуючі. З плином часу ми 
самі знаходимо власних фаворитів та нові композиції, змінюємо свої  вподобання, що підкреслює зв’язок музики із формуванням людської 
особистості. 

Проблему впливу музики на суспільство та особистість досліджували такі зарубіжні науковці, як: Д. Котарба, Б. Лонгхерст,Р. Лепперт, 
С. Макклері, Б. Хуанг,. Свій внесок також зробили українські вчені: О. Бажан, М. Букач, В. Кравченко, Ю. Шабанова та інші. 

Мета дослідження:соціально-філософський аналіз впливу музики на людину й суспільство. 
Завдання дослідження:з’ясувати вплив музики на становлення і розвиток суспільства і людини. 
Об’єкт дослідження:роль музики в сучасному суспільстві. 
Предмет дослідження:музика як один із факторів впливу на розвиток суспільства і особистості.  
Музика – одна із найдавніших форм мистецтва, що супроводжує людину від народження. Ми спадково володіємо музичними здібностями і 

можемо розвивати їх у собі та в інших.До ключових здібностей людини в рамках музичного інтелекту слід віднести: здатність визначати структуру музики 
та ритм;наявність чутливості до звуків та вібрацій; здатність розпізнавання, створення та відтворення звуку, ритму, музики, тону та вібрації.Розвиток 
музичного інтелекту впливає на формування музичних смаків, вміння слухати музику, відчувати красу, гармонію [3, с. 124]. 

На перший погляд для кожного із нас прослуховування музикиє лише одним із способів проведення вільного часу, однак цей вид 
мистецтва встиг проникнути і в інші сфери життя. Ми можемо почути музикупід час вибору товарів у магазині, перегляду фільмів та 
різноманітних телепередач, проїзду в громадському транспорті, тренувань в спортивному залі тощо.Мелодії завжди супроводжували людей у 
найважливіші для них моменти, незалежно від емоцій, які вони викликають. Тому існують як традиційний весільний, так і похоронний марші.  

Також музика завжди була частиною фольклорного надбання кожного етносу. В українському фольклорі існує велике розмаїття видів 
пісень, зміст та форма яких залежить від пори року та календарно-обрядових свят та є втіленням поєднання світу людини та містичних 
природних сил, крім того, вони часто несуть в собі народну мудрість й мораль. До таких пісень належать:русальні, купальські та жниварські 
пісні, веснянки, петрівки, щедрівки й колядки. Самобутніми музичними інструментами для України є трембіта, бандура і кобза, цимбали, 
литаври, тулумбас та низка інших. 

Музичні твори настільки цінуються в суспільстві, що із часом їх вплив поширився на державний рівень. Кожна сучасна держава має гімн, який 
відображає національну ідею та дух того чи іншого народу. Поряд із Державним Прапором України та Державним Гербом України Державний Гімн 
України є частиною державної символіки, а отже, важливою частиною ідентифікації держави під час міжнародних відносин і подій. 

Державним Гімном України є пісня «Ще не вмерла Україна», слова Павла Чубинського, музика Михайла  Вербицького. Цікавою є 
історія затвердження остаточної версії Державного Гімну. Хоч музична редакція для хору та фортепіано була прийнята Верховною Радою 
України ще 15 січня 1992 р, однак лише 6 березня 2003 р. Верховна Рада України ухвалила Закон «Про Державний Гімн України», 
запропонований президентом Леонідом Кучмою[4].  

Законопроектом пропонувалося затвердити як Державний Гімн Національний Гімн на музику Михайла Вербицького зі словами тільки 
першого куплета і приспіву пісні Павла Чубинського «Ще не вмерлаУкраїна». Водночас перша строфа гімну, згідно з пропозицією президента, 
звучатиме «Ще не вмерла України і слава, і воля». Цей закон підтримали 334 народних депутати, проти висловилися 46 з 433, що 
зареєструвалися для голосування. З прийняттям цього закону Стаття 20 Конституції України набула завершенного вигляду[6]. 

Державний Гімн України відіграв важливу роль під час Революції Гідності, вкотре об’єднавши людей на основі глибоких почуттів до 
своєї країни. Його  можна було почути не тільки у Києві, а й на всіх Євромайданах в інших містах. Протягом подій 2013-2014 рр. національний 
дух народу піднімали й інші пісні українських виконавців, таких як: Kozak  System, Океан Ельзи, Антитіла, Скрябін та ін. Особливо варто 
виділити лемківську народну пісню «Пливе кача по Тисині…», яку досі продовжують виконувати в пам’ять за загиблими учасниками 
революції. 

Музика є важливою частиною духовного життя віруючої людини, оскільки у кожній релігії склалась своя неповторна музична система. 
Оскільки в нашій державі більша частина населення є християнами, зупинимось детальніше на музиці саме в цій релігійній течії.  

У літературі музику християнствачастіше визначають як церковну музику. Християнськацерква заклала фундамент європейської 
професійної музичної традиції, в межахцерковної культури розвивалися музична теорія й естетика, були створенівидатні художні цінності. 
Становлення християнської музики пов’язане зтрадиціями деяких регіонів Середземномор’я (іудейський, єгипетський,сирійський, 
палестинський): псалмодування, антифонний тареспонсоріальний спів, гімнотворчість, читання на розспів уривків з Біблії(літургічний 
речитатив). Важливе місце в становленні основних форм християнського богослужіння відіграли агапи (або вечері любові), з яких  потім 
розвинулися літургії [2,c. 142]. 

А тепер варто з’ясувати вплив музики на організм людини, а разом із цим − на психологічний та емоційний стан.Особливості і 
закономірності процесу сприйняттязвуків, їхнього впливу на організм вивчає така наукова дисципліна, як психоакустика. Метою 
психоакустики є дослідження реакціїреципієнта на сприйняття різних звуків. Сучасні дослідження підтверджують цілющівластивості 
вимовних звуків, що пояснюється відповідним їх впливом на підсвідомість людини.Вченими було доведено, що мелодія впливає на емоційний 
стан. За допомогою приємноїмелодії можна зняти стрес, поліпшитипсихічний і фізичний стан. Також було відзначено, щогучна музика 
підвищує артеріальний тиск, а приглушена знижує, заспокоює.Крім того, відомо, що позитивна оцінка музичного твору не є запорукою 
йогоефективного впливу[1, c. 101]. 

В Індії був час, коли музика практично повсюди використовувалася для цілительства. Вона застосовувалася для зцілення розуму, 
характеру і душі, тому що самездоров’я душі приносить здоров’я фізичне. Але зціленняфізичного тіла не завжди допомагає душі.Але якщо 
досягається фізичне здоров’я, тоді як в душі хвороба залишається, то рано чи пізно хвороба, похована в душі, проявить себе на  фізичному 
рівні. Безсумнівно, що в міру того, як матеріалізм поширився по світу, це вплинуло не тільки на Захід, а й на Схід. Використання музики для 
духовного вдосконалення і зцілення душі, яке переважало в стародавні часи, у сучасному світі стало рідкістю [5, с. 117].  

Протягом всієї історії музики люди були зацікавлені одними жанрами більше, ніж іншими. Такі тенденції популярності відповідних 
музичних течій зумовлені потребами та внутрішнім станом суспільства на даному історичному етапі.  

Коли говорять про відображення потреб людини в музиці, першими на думку приходять хіпі. Молодіжний рух, що виник у США в 60-
ті роки XX століття, під впливом війни у В’єтнамі, у якій тодішня молодь не хотіла брати участь, в свою чергу поширював мир та любов. Хоч 
вони пропагували аморальний (розпусний)  спосіб життя й заперечували більшість встановлених у суспільстві моральних норм, проте стали 
справжнім символом свого часу. Немалу роль у популяризації цієї суспільної течії відіграли такі легенди музики, як «The Beatles»,«The Doors», 
«Pink Floyd». Загалом нові жанри в музиці стають популярними частково на психологічній основі, а саме на не прийнятті молодим поколінням 
встановлених традицій та стандартів старшим. 

Популярні музичні виконавці (особливо вокалісти) є зірками всесвітнього масштабу, а тому є прикладом наслідування для багатьох 
людей і посідають вагоме місце в суспільстві.Тому вони можуть не лише сприятиформуванню тенденцій зовнішнього вигляду людини, а й 
пропагувати певні цінності та свій спосіб життя серед суспільства.  

Ну і звичайно ж музичне мистецтво є способом самореалізації особистості.У своїх роботах автор відображає власні емоції та 
переживання; розказує історії із власного життя; ділиться своїм світосприйняттям або виражає свою думку щодо конкретної ситуації чи 
проблеми; возвеличує або принижує певні почуття та риси характеру людей. Такі ж самі емоції він намагається викликати у слухача та часто 
заставляє задуматися над власною поведінкою у тому чи іншому випадку. 

У ході дослідження ми прийшли до наступних висновків: музика є частиною етнічної й духовної культури суспільства та нації; вона є 
частиною формування особистості, а отже, і суспільства; за допомогою музики можна впливати на фізичний та внутрішній стан людини;у 
піснях часто відображаються потреби та моральні якості людини й суспільства; в Україні вплив музики на культурне виховання людини є 
менш дослідженим у зіставленні із сучасними розвинутими державами. 
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